甘肃临夏州积石山发生 6.2 级地震 西海全媒体记者奔赴民和循化等地区现场直播完整文字稿

彭小娜: ……

我们收到的目前最新消息是,地震已经造成青海省海东市民和县 39 人受伤、2 人死亡。愿震区安好!愿人人平安!地震发生后,西海全媒体成立了紧急报道组,10 人兵分两路,1 点40 从西宁出发,分别前往青海的民和和循化,第一时间为大家发布震区现场报道,并为抢险救灾提供力所能及的帮助。

正常的情况下,我们 3 点半应该能够赶到民和官亭镇,我们另一组队友也将在 3 点半到达循化县。请手机前的朋友们注意安全,无论您此时此刻身在何方,请保护好自己,及时向家人报平安。

根据中国地震台网正式测定: 2023 年 12 月 18 日 23 时 59 分, 甘肃临夏州积石山县发生 6.2 级地震,震源深度 10 千米。

我省西宁市、海东市、黄南藏族自治州等地震感强烈,不少网友收到了地震的预警消息。我们现在已经到达了民和,正在前往民和的官亭镇,我们是 1 点 40 左右出发,在路上的时候我们也是遇到了有一队消防车,还有碰到了另外一队消防队,大家都是在赶往我们的震区,提供及时的救援。

有朋友在问循化的情况怎么样,我们现在另一组队友正在赶往循化 的路上,稍后我们会为大家发布最新的现场情况。

地震发生后,青海省地震局立即启动了地震应急响应,迅速电话了解震区相关情况,应急值班人员按照预案开展相关的应急处置工作。海东市地震局和青海省地震局驻循化县道帏乡俄家村工作队第一时间现场了解相关的情况,第一批、第二批现场工作队已经赶赴震区了解情况。

刚刚收到的消息,很遗憾,此次地震已经造成我们省海东市民和县,循化县 2 人死亡,39 人受伤。我们正在赶往现场的路上,稍后将为大家带来现场的最新报道,希望震区一切安好,愿人人平安!

地震发生后,我们青海省消防救援总队也是在第一时间启动了应急响应机制,全省集结 2 支重型、4 支轻型,共 6 支地质灾害专业救援队, 121 车 520 人,携带 30271 件套器材装备,做好随时出动的准备。

这是我在一点十几分的时候,看到青海消防发布的一个信息。到现在已经一个多小时过去了,马上是 3 点钟了,我们在路上已经遇到了两队的消防救援队了,都在警灯闪烁,赶赴我们的震区。我们的前方也是警灯闪烁,应该也是我们的救援车,我现在看不清楚,应该是救护车赶

往我们的震区,我们现在是在民和,大概还有半个小时,我们能够赶到官亭镇。

我们在路上的时候遇到了消防救援车,还有我们的公务车,还有我们这个公路上的一些执勤车,大家都是在紧急地赶赴震区。大概还有半个小时,我们就能够赶到官亭镇。

我们的同事坐在我旁边,他老家就在官亭,地震发生后第一时间拨通家里的电话,了解家里的情况,听说整个官亭是断电了,有的道路受到了损坏,现场已经在搭建帐篷,开展这个救援了。这是我们了解到的官亭现场的一个情况,我们大概还有 20 分钟左右就能够到达官亭镇。

我的另外一位同事,也是坐在我旁边,他老家是甘肃的,也是在地震发生后第一时间联系了家人,了解家里的情况。

是甘肃定西是吧,情况怎么样?家里的情况怎么样?

何耀军:家里震感比较明显,但是人员安全,房屋没有问题,人员安全、房屋没有问题。

彭小娜:这就是最大幸运了,心里就放心了,所以我们立马奔赴民和震区。地震发生以后,我们第一时间接到单位的电话,紧急准备,然后赶赴单位,1点40左右出发,前往震区,希望一切安好。尽管我们知道已经有灾难发生,已经有人员伤亡,但是我们还是真诚的希望一切安好,山河无恙!

今天很多朋友也是在这个地震发生之前,就收到了一些预警的信息。其实这个预警消息非常非常的重要,我们来再给大家说一下如何了解这个预警信息,手机如何开通地震预警功能,我们如何才能在第一时间接收到这个地震预警?

大家可以看看自己的手机,是否已经开通地震预警功能。我也是没有开通,当时在群里知道别的朋友们都开通这个功能后,也是赶紧按照相关的方法开通了我的手机地震预警功能。根据手机型号的不同,一部分品牌的手机应该是可以到应用商店当中来搜索这个地震预警的关键词,自行下载相关的 App,还有一部分手品牌手机,它是可以根据需要,到系统的设置当中来找到安全的选项,然后一步步的根据提示来打开这个权限,后面有一个通知,或者是 SOS 紧急联络,打开我们的地震预警服务。

我的手机是 OPPO,还可以设置紧急联系人,所以我也是设置了紧急联系人,并且可以发送定位,当不可预知的灾难或意外发生的时候,可以第一时间发送我的定位,让家里人知道,为抢险救援节省时间。

我们刚刚是一直是在联系我们的家人,我身边的朱老师一直是在跟

家人联系。

家里面情况怎么样?

朱西全:墙倒塌的很多,非常非常的担心家里面的这个情况,我们还有 20 分钟应该就能到达家里了。

彭小娜:现在身在外地的朋友们,请不要着急,我们还有 20 分钟,就能够到达官亭镇,我们将第一时间来发布现场情况,请大家不要着急,请大家相信我们还有党,还有政府,我们的救援力量正在奔赴我们的震区,一切都会好起来的,请大家相信。今天晚上应该是一个不眠之夜了,不管你在哪里,请保护好自己。

冬天天寒地冻,这会我看看外面,民和县的气温是零下 12 摄氏度,我们看到有的地方还有积雪,有的地方是能够看到有少量的积雪,零下 12 摄氏度要是在外面的朋友们一定一定要注意保暖,防止其他伤害的发生。

这会路上的车辆多了起来了,大家应该都是在往震区赶。我们在路上碰到了消防救援车,还有我们公务车,陆续遇到了其他车。刚刚我们 在收费站的时候,我们的消防救援车是优先通过的。

我们收到了最新的消息,凌晨 3 点 30,我们青海省地震局将召开新闻发布会,青海省将召开新闻发布会,请大家继续关注西海都市报的最新报道。

此时此刻,非常着急,非常担心家里,非常担心家乡的朋友们,请 大家稍稍的放宽心,一切都会好起来的,一切都会好起来的!

一会到 3 点 30 的时候,我们会为大家切入青海省召开的新闻发布会的现场,持续地来关注我们现场的报道。我们现在是在赶往民和官亭的路上,有朋友说民和是我生长的地方,愿一切安好。这位朋友这会应该是在外地,请不用担心,请不用担心家乡和家乡人民,一切都会好的。我们在 3 点 30 的时候会把画面切换到我们新闻发布会的现场,青海省将召开地震的相关新闻发布会,3 点 30 我们会准时把信号切回到发发布会现场。我们现在是在前往民和官亭镇的现场,大概 20 分钟左右我们就能够到达现场了。

大家看这个路边上还有一些积雪,在出发的时候就说一定要稳驾慢行,稳驾慢行!我们赶赴现场的心情跟大家是一样的,非常迫切,希望能够早一点到达,能够见到家人们!

提醒手机前的您,在观看我们直播的同时请注意安全,先保护好自己。无论你身在何方,请记得第一时间向家人报平安,让大家知道,让身边的朋友,让家人知道您此时此刻是安全的!我们此时此刻也是安全

的,一会还有 20 分钟,我们就能够到达官亭镇了,就能知道官亭现场的情况了! 3 点 30 的时候,我们会把信号切换到发布会的一个现场。朋友们都在说,愿官亭的乡亲们一切安好。

虽然我们有收到不好的消息,不管是青海的也好,还是甘肃的也好, 虽然有不好的消息传过来,但是我们还是希望一切安好,祈祷人人平安, 青海平安,甘肃加油!我们的邻居,一河之隔的甘肃也加油!平安!

地震发生以后,大家一定一定要保护好自己。地震发生,我们应该怎么办呢?应该要掌握正确科学的避震方法,才能够尽量将损失和伤害降低。

真的是一颗石头沉下去了,这个红,此时此刻这一抹红色就是心中的那股力量,前面也是红色的警灯闪烁,这个应该也是我们的公务车或者是救援车,应急部门的车辆,看到应急两个红色的字,心里也踏实了,我们震区的朋友们请不要着急,此刻你们很焦急,很焦虑,但是我们正在赶震区赶。

······墙壁发出声音,能够引起救援人员的注意,这个时候就要想办法,想方设法的让别人知道,自己被掩埋在哪里了,若其他方法都不奏效,那就放声的呼喊,但是大声的呼救会消耗到我们更多的体力,并且有吸入粉尘的危险。这个时候还是要注意了,那我们要注意避开一些逃生的误区,有哪些误区大家要注意的呢?一是不要盲目地逃离建筑物,地震预警的时间非常短,警惕次生灾害的发生,地震还会引发一系列的次生灾害,比如余震,比如滑坡泥石流,比如火灾,比如海啸,所以说这个时候格外格外的要注意。

如果手机上没有设置地震预警的朋友,这个地震预警能为我们提供 避险宝贵的时间。

好的,我们现在是到达隧道,我们马上进入这个隧道,现在是 3 点 18,3 点 30 的时候青海省要召开新闻发布会,到时候我们会把画面切换 到我们发布会的现场。

前面也是警灯闪烁,这一路警灯闪烁,心里的安全感就增加了许多, 我们此时此刻跟手机前的朋友们的心情是一样的,迫切的希望能够快一 点赶到震区,赶到官亭,我们家人身边,亲朋好友身边。马上出隧道了, 可能信号会不太好,请手机前的朋友们多多担待。我知道你们很关注震 区的情况,也很关注我们的安全,很关注现场的救援情况,一会我们的 信号要是不太好,请大家多多的担待。我来看看朋友们的留言,有朋友 说愿救援早点到达,还有朋友说愿官亭的家人们平安,还有说甘青老乡 一切安好。 我们已经出隧道了,大家看到的画面怎么样。现在是 3 点 24,最新的消息,3 点半的时候青海省将召开地震相关的新闻发布会,到时候新闻发布会召开,我们就将信号第一时间切换到我们的现场,为大家提供最新的信息。现在我们能够看到道路、村庄是灯火通明,但是我们还是有担心余震的发生,在昨天晚上甘肃积石山 6.2 级地震发生之后呢,是多次地发生余震,我们很担心今天晚上还会有余震发生,现在我们能够看到道路两边的这些村庄,能够看到灯火,刚刚有说官亭镇是断电了,但是这边满坪镇的村庄还是能看到灯火通明的,可能官亭的现场就不是那么好了,情况不是那么的好,听说是电已经断了,道路也是受到了损坏,我们的交警、消防部门,应急部门,还有我们的道路部门,政府相关部门都在紧急地赶往我们的循化,赶往我们的民和提供紧急救援,请相信有党、各方各路的救援力量,我们所牵挂的家乡,我们所牵挂的亲人,都会好起来的。我们现在隧道里面,我们一路上会经过很多个隧道,所以这个信号会不太好,请手机前的朋友们多多的担待,我们知道大家心情跟我们一样,都很迫切的想让赶到救援现场。

从上车的那一刻起到现在,我也是一颗心一直提在嗓子眼,虽然也不停的在对自己说,对大家说,我们看到了红色的消防救援车,看到闪烁的蓝色的警灯,心里很安心,多了一份安全感,也很欣慰,但其实心还是提在嗓子眼的,很迫切的想赶到震区,看看情况怎么样,看到亲人们怎么样。是的还有 10 分钟就到达官亭了。

一方有难,八方支援,也希望我们的邻居甘肃,我们的积石山一切都好。山川异域,风月同天。请相信青海人民与你们同在。

我们刚刚收到的消息是积石山地震造成 8 人死亡,希望这个数字不会再上升。咱们青海也是有 2 人死亡,有 30 多人受伤,希望这个数字不会再上升,尽管我们知道地震造成了很大的损害,但是我们还是希望灾区安好,愿人人平安。愿接下来我们走过所有的弯路以后,一路坦荡,愿我们经历了所有的灾难以后,一切安好,山河无恙!

海东宣传部的杜老师给我发信息说,娜娜老师你去民和了吗?对,我们已经在民和,马上就要到达官亭镇了,谢谢杜老师。

手机前的朋友们,感谢你们一路的支持,感谢你们关注西海都市报的直播,感谢你们关心关注。我们震区的亲人们,请你们在观看直播的时候,也注意休息,也注意保暖,保护好自己,保护好家人。

我朋友发来信息说道路受损,你们一定注意安全。谢谢,你们也注意安全啊。

这位朋友是在拉萨,给我们留言说让我们注意安全,您在拉萨也保

护好自己,天寒地冻,保护好自己,穿暖吃多一些,就不想家了,家里一切都好,各方的救援力量正在赶往震区,家里会越来越好的,一切都会好起来的。

快到了。是的,快到了,注意安全,谢谢啊,大家也注意安全,手机还没有下载、没有安装、没有打开地震预警的朋友们,大家一定一定要把这个地震预警打开,地震预警打开非常的关键,关键时候能够,哪怕是几秒,也能够帮着。

请持续地关注西海都市报道,请朋友们保重。有位朋友说,这个我们目前还不太清楚,希望你们传传递最新消息的时候注意安全……都请保护好自己,照顾好家人,请相信我们都会好起来的。谢谢大家,有宁夏的朋友们有观看我们的直播,在给我们留言,谢谢大家。万众一心,一起打过去,一切都会好起来的。

我的同事在新闻发布会的现场,发来了一条短视频,大家都在紧急 地准备当中,等待新闻发布会的召开。好,接下来我们把信号给到我的 同事张继婷,我的另一组同事是在赶往循化县的路上,他们应该也是到 达循化县,我们把信号切到我的同事张继婷那边。

张继婷:刚才我们了解到,循化撒拉族自治县第二中学,目前已经 安全疏散所有的住校学生。据教育局局长介绍,循化县总共有 38 所寄 宿制学校,地震发生后紧急都安排疏散。我们这一小队在抵达循化县城 后,在保证安全的前提下,以最大的马力赶赴我们的循化中学,希望能 给大家带来平安的新消息,也希望我们人民群众都能够平安无事,感谢 大家一直关注循化县的情况。

……刚才因为信号的问题,需要到达现场之后再为大家播报。地震发生之后,循化县委县政府及循化县应急管理局以及相关部门,迅速地开展了一系列的应急措施。我们可以看到,现在我们道路旁停了几辆私家车,应该是我们循化县人民群众的,我们第一时间到达我们的循化撒拉族自治县第一中学,希望我们一会收到的信息都是好消息。其实一路上我们的心情都是没有放下来过,一直希望以最快的速度抵达循化县然,后去现场了解到最新的消息,播报给大家。但是到达县城之后,这个紧张的情绪达到了顶峰,希望我们能够得到好消息。

彭小娜:我们的画面是切到了我们的官亭镇,我们是刚刚到达官亭镇。看这路边上停着几辆消防救援车,我们的消防队员在这里集结,警灯闪烁。这路上我们看到也停着好多辆车,我们当地的群众可能是在这个路边上避险。很多朋友在问官亭的情况怎么样,我们已经到达了官亭镇,我们马上会跟随进入我们的村庄。

回复一下,朋友们关心的孩子们的问题,我刚刚听说,我们在车上也在打电话,说是学校老师已经发通知了,把孩子们接回家了,请大家放心孩子们是安全的,在这个紧急的时候,我们一定是第一时间来保护好我们的孩子们,请大家放心。

我们现在是在官亭,我们的消防队员也在这里,我们的消防救援车陆续赶到这里了。这是青海的应急装备,还有我们甘肃省的救护车也驶过去了,愿一切安好,我们的同胞们,我们的亲人们,甘肃的亲人们,一切安好。现在过去的一辆,还是我们甘 A 的救护车,几辆过去的都是我们甘 A 的救护车。看这边路边也是也是救护车,蓝色的警灯闪烁。这是我们民和的车,我看了后面也是,看这边道路上也是,陆续的会有车辆驶过来。

刚刚海东宣传部的杜老师给我发信息说注意安全,有事打电话。好的,好的,谢谢所有的朋友们,都请大家注意安全。这边我们青海的应急救援车,这边路口停放着,这是我们青海消防。你们好,你们好。

消防救援人员:我们是循化消防的,同志们正在商量接下来的一些对策呀,一些措施呀。

彭小娜:我们现在还是把镜头对准我们的路边,这边陆陆续续有车辆开过来,那边是广场是吧,是在搭建帐篷,我们去看一下现场。这个应该是我们镇上的一个广场,大家在这里迅速地搭建帐篷。其实此时此刻,我真的一点冷都没有感觉到,因为心情真的是很急迫,希望尽早的看到家人们一切都安好。刚刚又看到好几辆甘A的消防车、救援车从官亭镇经过,心情很沉重,都在急速地赶往我们甘肃省。这是我们民和的官亭镇的中心,那一边的道路上,我们能够听到救援车辆的声音,还有消防车辆驶驶过的声音,然后看到警灯闪烁。这个夜晚注定无眠,请大家都保护好自己,一切都会好起来的。我们始终坚信,有党和政府,有各级救援力量,一切都会好起来的。

这边是电暖炉,这是我们准备的救援物资,电暖炉。我们这看,放着三台电暖炉,电暖炉已经就位了。这边也是应该是我们的救援物资,应该是帐篷。在紧急地搭建帐篷,大家都是点着这个啊,你看车灯打开,手电筒打开,手机的灯打开,路灯打开,就在紧急地搭建这个帐篷。这边还有一辆车,我看这个海东的车,这边消防救援力量陆陆续续地抵达现场。这辆我们的消防救援车搭载着各种消防救援设备,到达了我们的官亭镇上,那边也是停着几辆消防救援车。

我们现在带大家上车去村庄里面,了解一下村里面的情况,还是非常的担心我们村里面的情况。朋友们在问官亭情况怎么样,我们现

在在官亭镇上看到的情况还好,很多救援车辆在这里,消防救援车也在这里集结,刚刚的那个文化广场是在搭建帐篷,比较有序。我们从西宁过来,其实一路上是通畅的,一路上是非常通畅的,没有遇到任何的阻碍,刚刚我们在民和下高速的时候,高速是免费的,这一点非常非常的感动。

这一晚,大家都是来赶赴官亭救援的,都是来参与救援的,所以所有的车辆都是免费的。包括我们,我们从西宁过来,现在是要去到村,我们去前面的那个村,我们去那边看看。

我们来看看路边上的情况,好像路边上能够看到一些碎石头,是从房屋上掉下来的,地震发生的时候从房屋上掉下来的一些材料,建筑材料。路边停放着一些车辆,从停放车辆的情况来看,没有受到损害。新闻发布会按原计划是 3 点 30 开始,但是目前我们的信号还没有切回去,说明发布会还没有开始,大家请耐心的再等待一下,一会我们的新闻发布会就会召开,请大家放心。

刚刚呼啸而过的是一辆救护车,我们现在是要去村里面,在路口我们看到了公安的车,所以朋友们请放心,你看紧急情况发生的时候,我们的消防救援队员,我们的公安,我们的人民警察,都时时刻刻守护在我们的身边,在每一个路口守护着我们的安全,请大家放心。陆续有车辆驶进村里面,我们跟着这些车一起驶到村里面,从目前车况来看,从西宁到官亭镇是一路畅通的。

能不能通过我们的镜头,看到前面的房屋,不是裂开的,不是裂开的,真的很担心很担心。这个墙有裂缝,情况还算好,正在排查,应该是我们政府的工作人员,目前我们看到的是情况还可以啊。请手机前的朋友们实时关注我们西海都市报,关注我们发布的最新消息,这边我们看到有村民在路边站着,应该是出来躲避余震。

手机前的朋友们,请大家持续关注西海都市报的个平台,我们会第一时间来发布最新的消息,包括大家最关心的新闻发布会现场的情况。一会新闻发布会召开,我们会第一时间把现场的信号切换到新闻发布会现场。

(镜头切换至新闻发布会现场)

彭小娜:现在画面已经切换到了我们的民和现场,我们现在是在民和县第二人民医院。看我这边,这边就是我们民和县的第二人民医院,这边有几辆救护车停放着,刚刚我看到那摆放着医疗的一些物资。很多朋友关心烤火的问题,因为大家都在外面避难,天气寒冷,这会零下十几度。这边大家可以看到火堆,燃着几堆火堆,大家都围在这个火堆旁

边,在这里烤火取暖。我看穿着白大褂,这个应该是我们医院的工作人员,能不能先给我们简单地介绍一下。

医院工作人员: 今天伤者挺多的, 伤者们得到了妥善的安置, 基本上都送到县医院。

彭小娜: 县医院是指的哪一个医院?

医院工作人员: 民和县人民医院。

彭小娜:好的,我们一会去到村里面,还要去学校看看。我们了解到的情况是,这边学校的孩子们得到了妥善的安排。

这个救护车,这里停着 5 辆救护车,把我们的伤者往上一级的医院转运。这些是一些紧急的救援物资,已经在这个广场上做好准备了,这是有绷带,注射液,这边还有一些固定的支架,这些医疗器材都在这里做好了准备,五辆救护车等待在这里,把伤者送往我们的上一级的医院。请手机前的朋友们放心,现在现场一切都是井然有序的,大家井然有序地转运伤者。我们的警察叔叔也在现场,为大家点着灯,我们的医院工作人员也在现场,大家就在一起帮忙,把我们的伤者送上救护车,再往上一级的医院转运。

彭小娜: 你好,你好,你是这个村的村民吗?

村民:不是,我们是的官亭镇的。

彭小娜: 那您是受伤, 到这里来吗? 还是怎么样?

村民: 受伤着, 我孙子两个受伤着, 来这县上 ……

彭小娜:哦,去县上治疗了,是吧。那您今天情况怎么样?您好着吗?

村民: 我好着。

彭小娜: 您好着,有点冷是吧?

村民:被子在孩子们车上。

彭小娜: 那家里人怎么样?

村民: 家里人不好,两个学生不好,其他都好。

彭小娜: 家里的房子呢?

村民:房子也塌了。

彭小娜:房子塌了,严重吗?

村民:房子严重着了。

彭小哪: 嗯,没事没事,一切都会过去的,人没事就好。

村民:好的,好的。

彭小娜: 那您保重,您注意保暖,到那边烤火的地方去,注意保暖。彭小娜: 这会这个广场上,除了救护车,除了我们的工作人员,还

聚集一些附近的村民,还有政府的工作人员,大家都在这里做一些应急的准备。看,陆续有车往这边开过来。那边,你看那边,那边也有烤火火堆,大家现在只能是烤火取暖。这是民和县第二人民医院,附近有伤者的话,请大家赶紧把伤者用自己私家车送过来,或者可以向我们求助,送到民和县第二人民医院,他们会把往伤者往上一级的医院送。

刚刚有说停电,你看那边,确实是房屋灯熄着,好在我们的路灯还亮着,我们救护车的这个警灯还闪烁着。那边是烤火的村民们,这边有村民在烤火,此时此刻我才感觉到有点冷了,这么久我才感觉到有点冷了。那我们是不是要前赶往下一个地方?请手机前的朋友们持续关注我们的直播,我们会实时发布最新的情况,第一时间发布给大家。一辆救护车出发了,应该是把伤者送往上一级的医院。

一辆救护车出发了,现在现场还有 3 辆救护车。如果您身边有朋友有家人受伤了,请第一时间寻找救助,用自己的私家车也好,寻求救助也好,以最快的速度把伤者送往医院,我们医院的这些医疗物资、医器械都已经准备好了,在这里等待。,到了我们这里后,会有医生,会有救护车,把我们的伤者再送往上一级的医院。我来看一下现在现场的气温,我这手机显示是零下的 11 度,这里朋友们只能是点着火堆,在这里取暖。

我们来看一下最新的报道,新闻发布会的一些报道。我来看看,最新的一个报道是截至 2023 年 12 月 19 日 2 点 30, 3 级及以上的余震有 9 次,其中 6 级到 6.9 级的余震是 0 次,5.0 到 5.9 级的地震也没有,4.0 到 4.9 级的地震是两次。请大家注意安全,说明余震不断,接下来也有可能发生余震,请大家注意保暖,注意安全。

我看发布会上提到震中距离我省省界最近的距离只有 5 公里,最近的循化县应该是 12 公里,距海东市平安区是 107.5 公里,距离民和县是 68.8 公里,距离循化县 32 公里,距离化隆县是 64 公里,距离西宁市是 135 公里,50 公里范围内涉及到我省的乡镇是有 22 个。

现在我们所在的位置是官亭镇,民和县第二人民医院,我们现在要赶往下一个地方,我们去其他村再看一看情况怎么样。我们再一次的提醒手机前的朋友们,有伤者,家里有人受伤,有朋友受伤,亲戚朋友受伤,赶紧拨打电话求助,或者是动用私家车,把伤者第一时间来送往医院,我们医院已经做好了准备。刚刚也有看到救护车在现场,警灯闪烁,我们的医疗物资、医疗器械都在现场,已经做好了准备,会第一时间把伤者送往上一级的医院,接受更好的治疗。我们现场看到的一切井然有序,虽然天气寒冷,现场也没有灯,但是有路灯,大家都只能是烤火取

暖,一切都好,也希望一切越来越好。在外的朋友们,关心家乡的朋友们,请大家放心,一切都会好起来的。看这路边,朋友们都在,因为停电了,所以大家只能是烤火取暖,家里没办法取暖。这会我才感觉到真的好冷,虽然觉得冷,但是心里真的一点都不觉得冷,是很紧张的一种心情。

应急电源车来了!有一辆应急电源车来了!这是一个好消息,因为停电了大家没有办法取暖,只能是在室外烤火取暖,我们医院的电也停了,只能把病人往上一级的医院运送。应急电源车来了,光明就来了,温暖就来了,一切都会好起来了,迫不及待地跟大家来分享这个好消息。我们所有的医疗设备,药品都已经备足了,救护车都在现场,把伤者送往上级的医院,得到了妥善救治,请大家放心,也请大家继续关注西海都市报第一现场的消息,我们有任何的最新消息都会在西海都市报的各平台第一时间发布。现在我们要去到另外一个村子,大家问我在哪里,这里是民和的官亭镇。

……有伤亡,道路不通,请朋友们注意。我们从西宁出发前往官亭的,一路上是畅通的,我们在官亭下高速的时候,没有收过路费,一切畅通,这一点让我们大家非常的感动。

有位朋友说,中川杨家泥石流下来了,那我们去现场看一下。现场的朋友们请大家一定要注意安全,降温了,这么冷的,大家一定要注意保暖,你看路边上都在烤火取暖,大家裹着被子烤火取暖,围坐在一起。刚刚我们是看到了电力的应急救援车,已经开进医院了,可能很快电力就能够接通了。

青海消防发布了最新的消息,我们来看一下最新的消息。民和县消防救援大队救援力量在民和县中川乡杨家村,已搜救出被困群众,一人送医救治。好消息,好消息,虽然说有人被困很难过,这也算是一个好消息。

这是3点多的时候发布的消息。青海省民和县消防救援大队救援力量在民和县中川乡杨家村救出被困群众,一人送医救治,我们现在是到赶往杨家村的路上,朋友们的留言比较多,我真的是有点看不过来。又说有人一直在求助,请问是在哪里,我真的是有点看不过来,麻烦我的同事们帮我看一下,然后回复一下网友们的求助,回复一下网友们的留言,我一个人看信息实在是看不过来。还有问官亭的鲍家村有伤亡吗?目前我们还没有接到这个消息,我们在去杨家村的路上。我在看评论,不好意思,真的是评论太多了,我翻不过来,还有朋友在跟我们说,草草滩村非常严重。

我们正在往杨家村和草滩村赶,去学校看看学生们。请大家放心,学生们都安全,已经被家长们接回家了。知道手机前的朋友们非常着急,希望一切都安好,也希望被困的人员能够争分夺秒的被救助,希望受伤的朋友能够快一点得到医治。

我非常的理解朋友们的心情,我的心情跟大家一样,目前就是评论太多了,我看不过来,我求助手机前的朋友们,如果你了解当地的情况,能够回答这位朋友的提问,麻烦请帮忙回复一下。

朋友们若想知道家里情况,自己可以给家里打电话。我在现场看到 的状况,虽然停电了,但是一切都挺有序的,村民们在这个路边上点着 篝火,大家围在一起取暖烤火。

我们现在是在去杨家村的路上,目前道路没有受到损坏,一切都是 畅通的,有车辆在往我们同样的方向行驶,我们从西宁来官亭镇的路上 一路畅通。

这位朋友说离重灾区最近的是河沿村,河沿村房屋倒塌,人员伤亡较为严重,而且停电导致大坝无法正常工作,已经漫到村里来了。这个情况非常的紧急,应该赶紧通知我们的相关部门。

朋友们,有没有互助的,家里都是老人啊。正在看我们直播的朋友们,如果您是互助的,麻烦您回复一下。这里也在回复说循化安全,全体师生安全。

我们来看一下我的同事张继婷那边在循化现场的情况。

张继亭:好的,手机前的小伙伴们,我们现在已经抵达了循化撒拉族自治县第一中学的校门口。刚才根据这个安保人员的介绍,第一中学的所有学生已经在地震发生第一时间内疏散,目前没有任何学生留校。除此之外,循化县剩余的 20 多所寄宿制学校已经在第一时间完成了学生疏散工作。

循化撒拉族自治县东与甘肃省积石山保安族东乡族撒拉族自治县临安县接壤。12月18日23点59积石山发生地震,震中距我省最近的乡镇,就是我们循化县道帏乡。震中距循化县城约32公里,距西宁市135公里。目前我这边掌握的情况就是这个样子,接下来我们将前往循化撒拉族自治县应急管理局进一步了解前震区的情况。

我们现在已经上车了,从循化撒拉族自治县第一中学前往循化县应急管理局,了解更多更详细的内容,希望能够给大家带来好消息。目前,我们第一中学所有的学生都已经安全疏散,其他的 20 多所寄宿制学校的学生也在第一时间完成疏散工作。

现在循化县的气温在零下 10 度,刚才我们在室外感受得到特别的 寒冷,现在的心情也是特别紧张,特别忐忑,感谢大家的关注,希望我 们循化县还有民和县以及我们甘肃省的人民群众都能平安。

现在我们在前往循化撒拉族自治县应急管理局的路上,我们可以看到第一中学学校内灯光全都熄灭了,确保学校当中是没有任何学生,我们现在可以得知循化县的这些正在上学的孩子们都是平安的,这也算是一个好消息吧。

路上暂时没有看到行驶的车辆,虽然路上现在没有行驶的车辆,但是我们还是可以看到,道路两旁有停放私家车,我们的人民群众正在避险。是的,循化一切安好,民和一切安好,甘肃一切安好。越靠近应急管理局,相信大家的心情和我们一样,既迫切又紧张,希望我们一会能够听到好消息。

彭小娜:我们已经到达了中川乡,刚刚收到了海东市宣传部发过来的温馨提示,因为手机前的朋友们一直在关心救援的问题,遇到困难应该找谁,找哪个部门,给谁打电话。我现在公布一下电话,这是我们民和防震减灾工作领导小组办公室 0972-85350、13853556985,民和县供电公司的电话是 0972-8522616,民和县城乡供水公司

0972-8522534 , 农 村 供 水 公 司 0972-8519399 , 民 和 县 民 政 局 0972-8516091,民和县医院 0972-8522232,民和县中医院 0972-8516389, 民和县二医院 0972-8595014。

稍后我们也会在西海都市报的公众平台上把这些救助电话号码公布出去,请大家持续的关注。还有民和县各乡镇的联系电话,我们会立马发布出去,我们都市报的各个平台会立马发布出去,也恳请手机前的朋友们帮我们转发这份重要的电话号码,转发给需要的朋友们,给大家多一份保障。电话号码是由海东市委宣传部提供的。

温馨提示,我已经将民和县各个办公室的救助电话发给了我的同事们,我们稍后就会在西海都市报的各个平台发布,请大家持续的关注,也请大家把这一份宝贵的电话转发出去,让更多的朋友知道,提供更详细的帮助。我们现在在去杨家村的路上,我们两路记者都在震区。朋友问需要志愿者吗,大家可以打当地团委的电话。

我们现在看到的情况是道路上是井然有序的,当然我们没有去到更 多的村里面,我们不了解村里面的具体的情况。

民和县各乡镇人民政府、县防灾减防震减灾工作领导小组在 4 点 25 发布了关于启动较大地震灾害二级应急响应的一个通知。

这个通知是让各成员单位按照预案职责分工迅速上岗到位,靠前指挥,排查人员伤亡、房屋财产损失情况,及时将受灾的情况统计上报县防震减灾工作领导小组办公室。大家现在正在做好巡查防范人员、转移抢险救援等相关工作,全力保障人民群众的生命财产和基础设施安全。我们化隆县、循化县、民和县三个县都启动了二级应急响应。

我们现在已经到杨家村了,有些朋友有问有回放吗,等到直播结束以后会有回放的。一路上路况还是挺好的,没有受到影响。我们从西宁过来的路上,包括赶往杨家村路况还是挺好的。

朋友们在问现在是在民和吗,是的我们在民和官亭镇杨家村。大家看这个道路还是很平整,目前来看是没有受到影响的。

村民们都在往外走,前面进不去,我们只有在路边下车,步行进去。这边停的是一辆消防应急车辆,写的是机动队伍奋勇向前。这是甘肃张掖的消防应急车辆。

我们继续往前走,我们加快速度往村里面走,公路没有问题。是的 我们刚刚看到的是甘肃的消防车,这路边停的很多车辆都是应急的车 辆。这位朋友在说,刚刚央视新闻直播已经成功的救出了两名被困群众。 这是我们青海的应急救援车辆,我们继续前行,这是我们公安的车辆, 我看前面还有消防应急的车辆。

我来看一下最新的消息,我们刚刚发布了最新的消息,省委书记陈 刚已经第一时间作出了批示,要求把救人放在第一位,全力救治受伤人 员,迅速组织力量核查灾情,严防次生灾害的发生,尽最大可能保障人 民生命安全。受陈刚书记的委托,省委副书记省长吴晓军已经赶赴现场 指挥救援工作了。

我们现在是到达村口,拉了一条警戒线,应该是里面正在开展紧张的救援。我看那有挖掘机,应该是道路受到了损害,车不能进。好,我们进来了,我们到现场看一下,这边消防跑步前进。这个天太黑了,我有点看不清楚,两辆挖掘机在这里清理路障。

朋友们在问这是在哪里,我们现在是在民和县中川乡的杨家村。问 我们这边多少度,现在是零下 **11** 摄氏度。

救援人员都在里面紧张的救援当中,我们现在进不去。我问一下什么情况。

抢修人员:河道的泥石下来之后,现在这个车要把那个泥推掉,他要清路,然后我们的救援车辆才能进去。我们所有的救援车辆都停在这路边上正在焦急的等待。

彭小娜: 这个道路我们已经清理多久了?

抢修人员:我到的时候估计 3 点多吧,现在是 4 点 38,一个多小时 多了。

彭小娜: 您是哪里的?

抢修人员: 我是海东联通公司现场通信保障。

彭小娜: 您是做现场通讯保障的。

抢修人员:对对对,公司的。我看这电线干倒了,地震了之后,这 边临时过来把这个电线关了,光缆都给拉倒了,没电是安全的,他不会 有那个问题的。因为现在我们晚上也没办法把这个抢出来,等白天了把 它立起来。

彭小娜: 预计大概还要多久才能抢修完?

抢修人员:这个应该快了,我们去拉杆子了,过来之后一拎他就好了。就路上可能稍微堵一点,稍微慢一点,过来之后一栽杆子就起来了。

彭小娜: 其实这个时候我们应该提醒大家,我们知道大家心情非常的急切,都想往震区跑,但是大家都往这里走,就容易造成交通堵塞,我们真正的救援车辆反而进不来了。救援车辆都停在路边上,等待路况恢复,才能够进到村里面救援。很多朋友都在问,想要来当志愿者,想要来参与救援,其实这个时候,我们这条路承载量是有限的,大家都往这边赶,反而会造成道路交通堵塞。

好,我们进去。大家看这个路上,这路上都是刚刚泥石流的淤泥, 我踩上去真的一脚深一脚浅,都粘在鞋子上,这边大面积的都是淤泥, 这个车辆还在这抢修,我们还是在这等一会吧,我怕走到那我们反而会 耽误他们的抢险救援。不要因为我们的现场直播,反而耽误抢险救援就 不好了,所以我们还是退回来吧。

杨家村这边的情况确实是比较复杂,大面积的泥石流堆积起来,大概都有两三米高了。我们的挖掘机在一个多小时之前已经在这里清理这些淤泥了,目前还在紧张的清理当中。我们看到这里,真的是心情很紧张很紧张,希望快点能够清理好,我们的救援车辆就能够赶到村里面去参与救援,这条道路不清理好,我们的后面排的一排排救援车辆就没有办法赶到村里面去,现在大家都在紧张的施工当中。

这是中川乡杨家村,中川乡杨家村的这个路口,由于泥石流把这个 电线电缆刮倒了,现在在紧张的抢修当中,泥石流也把村口的这个路给 封堵了,大家看那边泥石流的淤泥大概有三四米,我刚刚说两三米都很 保守,这些树都被刮倒了。

这一片也是泥,这边是耕地。我们现在是在耕地里面走,我觉得我们得跟上他们,要不然我们找不到路,我真的是深一脚浅一脚,我穿过

这个树林,我们跟着消防队员往前走,因为都断电了没有灯,确实路也看不清楚,手机照明,还好在我们跟在消防队员的后面,有应急灯。

我们现在跟着消防队员到村里面去,漆黑的一片,我的同事都落下了,我们都在快速地奔跑,你要不跑,就跟不上前面消防队员的步伐,就没有应急救援的照明灯,就看不见路,找不到方向。我问一下,你好,这是在做什么?你们是哪的?

救援人员:消防队的。

救援人员:海东特警。

彭小娜: 今天来多了多少人?

救援人员:我们来了5车34人。

彭小娜: 大概几点到达的呀?

救援人员:具体时间不知道,反正第一时间就往这边赶了。

彭小娜: 26 辆 119 人全部到达了咱们这里吗? 还是分散在各个地方救援?

救援人员:分散在各个地方的。

彭小娜:前面情况怎么样呀?

救援人员:正在搜救当中。

彭小娜: 你们了解的情况如何?

救援人员:目前有救出来的,还在找一部分。

彭小娜:我们能进去吗?

彭小娜:我们再往前看一下,往前那个点看一下······我们赶紧跟上,要不落下找不到了。您好,请问您是?

救援人员: 我是民和县水利局。

彭小娜: 您好, 这是什么情况?

救援人员: 几户人家正在搜救。

彭小娜: 这是一户人家,情况已怎么样?搜救出来了吗?

救援人员: 嗯, 正在搜救当中, 目前情况还不太清楚。

彭小娜:好的,我们等待最新的好消息。你们是几点到达这里的呀?

救援人员:两点到的,领导 12 点半就到了,我们大概 1 点半就赶到。

彭小娜: 你们了解的情况呢, 比如说整个杨家村?

救援人员: 这是另外一个村子, 金田村。

彭小娜: 哦,那这个村子现在什么情况?

救援人员:现在就是泥石流来以后,困住的几户人家,消防队员进去搜救,正在打板子,打板子搜救,要大木板,不然的话进不去对面。

彭小娜:有网友们在问这个泥石流是怎么造成的?你这手电筒打开看,我们就看清楚了,那您能跟我们讲一下这个泥石流它是怎么造成的,大概什么个情况?

救援人员:这个泥石流是我们这个引水渠,地震以后引水渠垮塌了一部分,里面下来的水,把灾害点上的泥带下来造成的泥石流。

彭小娜: 我听到里面有声音。

救援人员: 你们是哪的?

彭小娜:我们是《西海都市报》的,我们从西宁过来的。这里面正在抢救?

救援人员:正在抢救。

彭小娜:因为电断了的原因,大家都看不太清楚,还好有消防的应急灯。手机前的朋友们都在问什么情况,我们现在也不太了解里面的情况,只有等一会救援情况出来以后第一时间反馈给大家。现在已经到了那个路上了,现在零下十几度,没有灯光,全靠人力,我们的消防队员已经是进去了,你看又进去了两名消防队员,现在情况比较严重。好的好的,我们一切听从指挥,听从安排。

因为这个泥石流比较严重,搭的都是这个板子,木板子搭着,我们的消防队员才能进去救援,我们在这里等待吧,现在这边是看不太清楚什么情况。

木板来了,这应该都是附近村民家的板子。因为泥石流的情况比较严重,只能搭这个木板,我们的消防救援人员才能够进去,辛苦了我们的救援官兵。是的,愿被困的人员都安全。

谢谢这位朋友的关心,说这个能不能烤火取暖,那边是有火堆,但 是我目前我这边还没有。

······这些都是泥石流,现在已经冻硬了,这些树起码淹了有一米了, 这些是消防救援装备。消防队员人进去了,但是装备没法进,太深了, 只能是铺板子才能过去。您是?

救援人员:我们是森林消防的,西宁森林消防的,海东那边过来的。彭小娜:你们几点出发的?

救援人员:我们是一点多到达。

彭小娜: 那你了解这个情况吗? 比如说这个泥石, 泥石流到底困了多少家?

救援人员:我们现在了解是两家。这边一家,前面那边一家。

彭小娜: 这家情况怎么样?

救援人员:这会已经有人员搜救。

彭小娜: 搜救出来了吗?

救援人员:目前还不知道。

彭小娜: 你们也是在做直播是吧?

救援人员:没有,我们是把这个现场画面传到我们那个,拍张照。

彭小娜:哎呦,这里还是松动的,这个还不敢轻易的去踩,所以一定要搭板子,我们这些外行人员还是得离得远一点,再不能进去。进去的话就是给我们的消防救援增加压力,反而不利于救援。说是暂时情况还不清楚。这边说我们有棉衣,送到哪?请跟我们民和县民政局联系。又进去了两名消防队员······

张继婷:好,手机前的小伙伴们,刚刚我们从循化撒拉族自治县应 急局出来,掌握到目前的一个基本情况,现在和大家汇报一下。

地震发生之后,循化撒拉族自治县委县政府主要领导第一时间组织相关单位紧急召开了应急处置会议,全面开展排查工作。目前,公伯峡水电站 4 台电机正常运行、1 台电机跳闸,苏芝水电站所有电机正常运行,黄蜂水电站 1 台电机跳闸,其他正常运行,积石峡水电站 3 台电机全部跳闸、1 条送出线路跳闸,察汉都斯水库、永丰水库、东关寺水库3 个水库正常运行。有部分乡镇民房出现裂缝,尚未收到人员伤亡情况,具体情况还正在排查当中。

另外一条应急专报写明:截至 19 日凌晨 2 时 43 分,道纬乡崖木村 2 人受伤,均为女性,年龄 50 岁,已送往县医院。清水乡石巷村 1 男 51 岁、1 女 46 岁受轻伤,已简单包扎,具体受伤情况将继续为您播报。

接下来,我们是在前往清水乡的路上,一会儿我们会走进清水乡乡镇府,了解一下清水乡的情况。

刚才我们在循化撒拉族自治县的应急管理局的办公室的时候,了解 到各个单位相关工作人员都是在加班当中······

那接下来,我们将前往循化撒拉族自治县清水乡为大家播报震区情况。刚才为大家介绍了,循化撒拉族自治县距离震中县城约 32 公里,道帏乡约 12 公里。好,那我们把信号交给彭娜老师。

彭小娜:好,我们的画面又切回到了这边的现场,一块块木板已经送到现场来了,我们的消防救援队员把木板抬进去搭路,更好地救援。 刚刚我们有看到,有的土冻硬了,有的还是软的,一脚踩上就会塌陷进去。里面有多少人在救援?

救援人员: 里面有一百多号人。

彭小娜:一百多号人?您也是西宁森林消防的?

救援人员:我是民和县武装部的。

彭小娜: 哦,民和县武装部的和我们西宁森林消防的都在里面救援吗?

救援人员:好像是。

彭小娜: 里面是什么情况, 我们也很着急, 很想知道。

救援人员: 里面现在刚进院子。

彭小娜: 刚进院子, 里面是一户还是两户人家?

救援人员:三户。这边是两户,那边是一户。初步是这样的,详细也不知道围了多少户。你们是哪个媒体的?

彭小娜:我们是《西海都市报》的。

救援人员:《西海都市报》?

彭小娜: 嗯, 对。

• • • • • •

彭小娜:这会儿进不去,全是泥石流,还是很危险。我们也不给咱们消防救援增添麻烦。这个就是搭着板子过去,现在亮着灯的那个地方就是……省长已经来到了我们的救援现场。好,我们现在跟随我们的镜头慢慢地往里移,脚底下我们可以看到消防救援人员已经帮我们铺好了这个木板。

哪里有一户?这边吗?我的斜对面这个方向有一户,人没事,就是出不来。来来来,往后退一下。

现在是省上的领导来到了这个现场,来查看现场的情况,做救援指挥。我们现场还是进不去,我们可以往里稍微看一下,大家可以看到这个木板是相当的软。

• • • • •

彭小娜:从这走,往前走,这还有一条。离里面还远着吗?救援人员:还远着。

彭小娜:好,注意脚下安全,一不小心就陷进去了。我们是《》西海都市报》的。

救援人员:好,进里面注意脚下。

• • • • •

彭小娜: 需要啥, 需要一个电筒是吧?

海朝亮: 电筒,对。

彭小娜:需要一个照明,谢谢。您帮我照一下前面,两边都是泥石流。每走一步都得小心翼翼。小心。太危险,真的太危险了。你们后面的也小心。我还好一点,我体重轻,踩上去还不是那么晃动。这里面是紧张的救援现场。不要站在上面。不站上面,站这,小海到这来,你过

来,到这来。

• • • • •

彭小娜: 听到水声了没?

海朝亮: 听到了。

彭小娜:这会水声还很大,现场的话,估计有五六十名消防队员, 一个接一个,在接力。

海朝亮:大家可以看到,我们的脚下真的是相当的危险,人的话只能踩到这个木板上。没有办法再往里面走。

彭小娜: 这都是水声。

海朝亮:对。大家镜头前面看到的这一块都是淤泥,人一踩上去就会陷进去,只能踩到这个木板上面。

彭小娜: 我听到了哭声。

海朝亮:对,我也听到了。现场还是非常紧张。

彭小娜:人站的位置都是消防队员搭的木板,我们只能是走到这个 地方,再不能往前走了。评论区的朋友们,在这个时候我一定要说两句。 我们与其在这里争论这个问题,大家不如来为我们震区祈祷,为我们受 灾的亲人们、家人们祈祷。我们一方有难、八方支援,我们万众一心, 一起扛过这个难关好不好。在这个紧要的关头,我们更需要团结起来, 而不是在我们的评论区发表一些不当的言论。这个时候更需要您的信 心、更需要您的支持、更需要您的帮助。哪怕我们什么都不能做,您在 手机前看着我们的直播,在我们的评论区说一两句温暖的话,给我们一 些支持,给我们……现场你看,我们消防队员摔倒了。给我们大家一些 支持,我们就万分地感谢了。这个时候,我们真的更需要团结在一起, 虽然我理解你们的心情,你们很想到现场来提供力所能及的救援,来做 一些事情,可是现场的情况不允许,我们只能在家里。我也理解你们的 心情,非常非常的着急,觉得我今天的解说不够好,觉得我们现场的救 援可能没有你想象得那么给力,其实我们已经非常给力了。天寒地冻, 我们已经非常努力地到达现场,非常努力地把画面呈现给大家,非常努 力地去配合消防救援,各级部门、政府机关、所有的工作人员都在现场 也很努力,请你们多一些支持、多一些温暖好不好?这个时候,我觉得 我们不需要争吵,我们也不需要一些恶意的诋毁,我们需要的是力量和 勇气,需要的是信心,战胜困难的信心,我们需要的是团结一心。这个 时候我们青海有难了,这个时候我们的邻居甘肃有难了,不是抱怨的时 候,是应该团结在一起的时候。这个时候,我觉得我们应该说我爱青海、 我爱大西北、我爱中国。

现在大家可以通过镜头看到,咱们消防队员陆陆续续地救出了受困人员……这一块是一条河,我们镜头前这一块,整个是被泥石流冲刷过的。应该是有人被救援出来了,被救出来了!谢谢大家那些温暖的留言,谢谢你们……这个时候我们更应该祝愿大家平安,祝愿我们的亲人们平安,祝愿我们的家乡平安,祝愿的我们的青海平安、我们的中国平安!灾难面前我们没有抱怨,只有勇往直前。

小心,小心,你踩稳脚,底下踩稳。在现场,我们看到这样的画面,真的很揪心、很难过,我们谁都不希望灾难发生,但是灾难来临了,我们就要勇敢地去面对它,我们要救出我们的亲人,我们要拼尽最后的一点力气战胜所有的困难,我们相信明天会好的。现在是一片黑暗,但是等到明天太阳升起来的时候,我相信一切都会好起来,我也请手机前的朋友们跟我们一起来相信。你说这样的画面,谁不难过,谁不伤心,谁不焦虑?但是焦虑和难过有用吗?没有用。这个时候只有勇敢、只有坚强、只有把力气留出来救援。你看那边,那边灯光亮着,远处的灯光亮着。灯光意味着什么?那就是光明,那就是希望。

彭小娜: 老师, 我们要撤出去了吗?

救援人员:继续,还要抬板。

彭小娜: 是都要往外走了吗?

救援人员:没有,没有,他们还继续抬板往里面进。

彭小娜: 里面还有被困人员吗?

救援人员: 还是不掌握情况,因为这个太黑了,我们也看不到里面 什么情况。

彭小娜:现在看不到周围什么情况,手机的照明有限,我只能看到周围都是泥石流留下的泥土。那边是白色的、放光的就是流水,我们的消防救援队员在努力地往前移,要进到里面去,看看里面是什么的情况……有朋友问这是哪里,这是中川乡。我看这有出来的人,是吧。你们是受困的,是被救援出来的吗?

村民:我们是家属。

彭小娜: 里面怎么样? 你们家里人怎么样?

村民:人基本上没有了。

彭小娜:保重。可以看到我们脚底下的这一块一块的木板,是救援人员一块一块搭建进去的,只能是一步一个脚印往里搭。注意安全,注意脚底下,小心小心。每走一步都得小心。我这边收到了一个最新的情况,据初步的排查,截至12月19日的4点,一个多小时之前,地震已经造成9人死亡,124人受伤。民和县、循化县、化隆县等县区有部分

房屋倒塌,当地电力线路、通信网络正在抢修当中,人员救援和灾情核查工作正在开展当中。这是最新的信息。

救援人员正在一块一块地抬木板,这个路就是这么一块一块搭进去的。注意脚下,注意安全。可以看到这个泥土是相当的松软,一不小心踩上去就直接陷进去了,只能是脚踩到这个木板上。手机前的朋友们,我们一起来为震区的亲人们、家人们加油吧。感觉我俩站在这什么也做不了。

手机前的朋友们,我们现在是在民和县中川乡金田村的救援现场。 消防救援队员正在搭建木板,只有走在这个木板上才能够一步步地往里 走,里面什么样的情况,现在还不太清楚。刚刚有救援出去几位村民, 我们的同事在外围,我们是走到了里面,我看他发来的视频,是我们一 拨又一拨的消防救援人员抬着木板往里面赶。他在外面发过来视频,我 们再来看一下这条视频。

这是外围的一个情况,更多的人还是没办法进来,里面还是很危险。 从村口到咱们现在这个位置,大概有两公里,差不多有两公里。我们从 这一段到刚刚的那一段应该有一二百米,我们现在属于在一个核心的救 援区

彭小娜:我们前面消防救援人员应该是有几十到上百名。

海朝亮: 差不多有一百名消防队员正在现场,开展紧张的现场救援彭小娜: 唯愿平安,唯愿平安! 这里是青海,这里是青海,我们现在所在的位置是青海海东市民和县中川乡的金田村······有一位朋友问我们这是在干嘛,昨天晚上 23 点 59 分的时候,甘肃临夏州积石山县发生 6.2 级地震,地震影响到了我们西宁、海东,还有黄南州等地。现在我们是在海东市民和县中川乡的金田村开展救援,有村民被泥石流围困,这是救援现场。

现在天色太暗,大家可能看不清楚,我们周边都是泥石流······我们 现在把镜头交给我们的同事,他们在循化县,了解一下循化县那边的情况。

张继婷:好的,我现在位于循化撒拉族自治县清水乡下庄村,我们可以看到村民的砖墙,有坍塌下来的碎片,电线也是有一些坠毁。我们现在请韩书记给大家介绍一下目前清水乡下庄村的基本情况。

韩书记:清水乡下庄村现在到目前为止受灾严重的有4户,4户里面其中1户是低保户。所有的农户家中都有不同的裂缝,就是很大的裂缝。现在我们正在统计当中,具体数字我们还没统计出来。房屋损毁情况、全村的情况还是在排查当中,我们的数据还在更新当中。现在这4

户我们已经排查完了,直接就住不了人。

张继婷: 那这一户刚才听我您这边介绍说,可能就是情况比较严重, 是吧?

韩书记:对。

张继婷: 我们可以进去看一下吗? 现在的时间是 12 月 19 日 5 点 23 分,我们的乡政府、县政府的工作人员一直都在现场排查情况。现在的气温也是特别的冷,据我们的韩书记所说,这家房屋的损毁情况比较严重,我们进家中看一下。

我们可以在院中看到,院墙的这些砖有掉落的情况,包括屋棚也是有一些损毁,这边的院墙上的瓷砖也是有一些掉落,地面也有裂缝。好,进到屋子里面之后,我们可以看到墙的其中一面有一半的墙面是损毁了。屋内的所有家具、电器也是被砸了……目前屋子根本没有办法再住人。除了墙面,我们也可以看到梁以及柱子的结构发生了一些错位,地面以及家具上都是布满了灰尘和瓦砾。

……我们去那边也看一下。大家一定要小心,对于这样子的房子,如果一旦发生余震,会造成二次损伤。这间房子,我们也是可以看到它墙的整体结构是发生了一些形变的,墙上有大量的裂缝。这间房子的损毁情况相较于刚才那一间来说好一些,也是危房。书记,我想问一下,对于我们村的4户房屋损毁情况比较严重的村民,是怎么安排?

韩书记:我们就先安排到其他的农户家中,先让他们今天晚上暂住依稀。现在已经安全了。

张继婷:除了这间屋子,家里面还有没有其他的损毁的地方比较严重一点的,我们再看一下。小心一些。这一间房子它的整个结构都是在下沉的,这边的包括高处的墙面的瓷砖掉落下来碎了一地。我们看这边的这间屋子的情况,大家可以看到,这是不幸中的万幸。刚才我们的韩书记也介绍说,我们的小孩在地震发生的时候是躺在这个位置的,房梁掉下来之后就差那么几公分就砸到孩子了。这间房子,我们可以看到房顶的不单单说是后期加工的 PVC 的板子掉落,它的钢架结构也损毁。除此之外,我们可以看到,房顶上端的木质结构的木头也掉下来砸到了窗户以及窗帘的轨道。这边也是,PVC 材质的天花板也掉落了下来。我们可以看到,房间内到处都是灰尘跟沙砾。这一面墙上也有一条巨大的裂缝,这堵墙面的两边已经和原来的两侧的墙体是离开了大概有 10 公分15 公分左右的距离。韩书记我想问一下,目前我们村的村民有没有受伤的情况?

韩书记: 受伤的目前没有,暂时没有。

张继婷:暂时没有,真的是不幸当中的万幸了。这是我们农户家的厨房,大家也是可以看到这间房子帖在墙面上的瓷砖到处都有脱落的情况,地面都是瓷砖以及沙土。房屋内的家具、锅灶全部都被打翻在地,被砸得变形了,就像这个一样。这个已经是被砸得变形了。这边也可以看到,锅的整个的形状发生了一些改变。我们正对面的这堵墙和侧边的墙发生了一些形变,中间大概有 15 公分的距离。这边的瓷砖它现在处于要掉不掉的状态。发生地震之后,我们一定要第一时间离开危险区域,尤其是房屋当中可能发生结构掉落、发生形变的情况的时候,一定要第一时间离开现场。大家也可以看到院中的缸以及平时码放在旁边的砖散落一地,现场真的是……好在我们目前排查到的情况是没有人员伤亡。这边也是瓷砖掉落。我们这一户的村民在吗?是您吗?

村民:这是我哥家。

张继婷: 这是您哥家, 那您哥哥现在是在哪?

村民: 我哥哥去外地打工去了。

张继婷: 那就当时这个屋子里面是不住人的吗?

村民: 住着, 我嫂子住。住着 4 个人呗, 还有三个小孩。

张继婷: 那您能跟我们讲一下地震发生的时候是什么情况吗?

村民:她一个人带着小孩住在这个房间里面,她男的是在深圳打工,他不在家里,她跟小孩住在一起……

张继婷:现在我们也跟大家介绍了有十几分钟,目前的这个数据有没有更新?

韩书记:现在我们排查的是我们全乡房屋倒塌的是 7 户 30 间,263 户农户房屋出现不同程度的裂缝,就是这样的一个情况。

张继婷: 把这些村民都是安置在其他地方还是?

韩书记:发生地震之后,我们乡上党委政府通知我们的全乡干部第一时间到岗,然后摸排农户受灾的情况。农户的房屋倒塌这种不能居住的话,第一时间安排到他的亲戚朋友或者是老家里面去。

张继婷: 刚才我们有了解到,就是这个数据是……

韩书记:每半个小时在更新,在更新在陆续统计当中,受灾情况。

张继婷:那我想问一下,就目前所有的排查情况来看的话,有没有伤亡?

韩书记:目前没有人员伤亡。

张继婷:这颗心又放了一放。刚才我们在这间小卧室里面的时候看到,听到韩书记跟我们介绍说这当时小孩还在被窝里面躺着,房屋的梁柱就掉下来了,就差那么几公分可能就砸在孩子身上了,实在是不幸当

中的万幸。幸好我们村民没有伤亡情况,希望这个数据一直为 0 吧,希望我们村的数据一直为 0。我们这边也是能够看到墙面是有一些比较大的裂缝,这边的房屋结构是彻底地发生了改变,里面的墙面全部都是塌陷的、塌掉的,我们脚底下的都是墙院上的砖头。真的,我现在最大的心愿,我相信也是我们手机前的各位朋友想听的,希望一直到明天……

刚才韩书记跟我们讲,在这个村庄另外一户也是存在房屋损毁情况,比较严重的,我们现在前往农户家查看一下情况。

这是哪里?有朋友问我,我们现在的所在地是循化撒拉族自治县清水乡下庄村。我们现在抵达了下庄村另外一户房屋损毁情况相对来说比较严重的一户农家当中。大家可以看到,这间房屋的整个墙面是有裂缝的,我们刚才一进门之后看到桌子底下有墙皮脱落,整面墙的地基有下沉的情况。它不仅仅产生了裂缝,墙已经发生了位移。这样的房子,我们确实是能够判定它为危房。这间屋子墙面上发生了多处的裂缝,这一堵墙大家可以看到,它的墙体已经是凸出来,墙也是受到力的挤压发生了形变。这里的卫生间墙壁也是裂缝很大,地面上都是尘土和墙皮。这堵墙它的墙体全部往下掉,墙面有巨大的裂缝,直接裂开了……

这一块房子现在都成危房了······这两排全都是危房。但是这个没多 大问题,他这个还好,主要是这这几间,这几间全都住不了现在。

刚才我们进去看的这几间目前都被判定为危房,都居住不了人了。这间房子相对来讲情况好一些,这家人基本上都住在这间房子。

彭小娜:现在我们要去前进村。有朋友在问这是要去到哪里?我们要去官亭镇的前进村。感谢您关注西海都市报的地震特别报道,今天西海都市报的记者兵分两路,分别去到了民和和循化,第一时间带来现场报道。我们现在是要去前进村,现在是早晨的5点56分了,马上就6点了,外面还是漆黑一片,我们的各项救援工作正在紧张地开展当中,手机前的朋友们熬了一夜,一定要注意好身体、,护好自己。也请大家为我们的震区祈祷,祝愿一切安好。

这位朋友说,民和有泥石流,所以比较担心,来看看。确实是。我们刚刚是去到了被泥石流损坏的一个村庄,叫金田村,我们现在从金田村撤出来,去前进村。

金田村的情况怎么样?朋友们在问金田村的情况怎么样,我们出来的时候,消防救援还有当地武装力量都在那边,还在紧张地开展救援当中,路边上也停着不少消防救援车辆。但是由于泥石流造成很多地方道路破坏,所以消防救援车也没有办法进到村庄的最里面,完全是靠人力来开展救援。看,现在陆陆续续地还有消防救援车,这是什么车看不太

清楚,在往金田村方向开。当灾难来临,人类是多么的渺小呀,这个时候真的是很无助,希望我们大家团结起来。

都在问金田村怎么样,还在紧急的救援当中。现场没有余震,在金田村的时候没有遇到余震。

这位朋友在问泥石流严重吗?是金田村吗?是的。我们西海都市报的相关平台会随时发布最新的情况。

我们在路上信号可能不太好,断断续续的,请大家多谅解。这个朋友在问青海有人遇难吗?我们掌握的最新情况是有9人遇难,很不幸。大概5点20分左右发布的消息是,据初步的排查,截至12月19日4时······(信号问题)

人一晚上没睡,确实是。今天晚上相信很多地方的青海人都一夜无 眠,都在关注青海,都在默默地祝愿家乡一切安好。

现在是在官亭镇,我们又回到了官亭镇刚刚搭建帐篷的地方,这里还在搭建帐篷。看路边停的这些物资车辆,"党员突击队",我看到这个旗子,还有我们的电信救援车辆、供电的车辆,各种救援车辆都在这里。平常的这个时候的官亭应该是很安静的,但是今天晚上,因为救援,因为一场突如其来的地震,大家都把目光聚焦到了这里,大家关心这里,希望这里一切安好。

对,最新的消息还没有发。这位朋友说得对,没有消息应该就是好消息。这位朋友在留言说,现在官方有没有开通募捐通道?目前的情况我们还不太掌握,我们第一时间会发布相关的信息,大家请关注我们的报道。

我们现在拐进去是前进村吗?前面是我们之前去的医院,那里直走吗?之前的时候,我们在路边看到大家在这里避难,烤火。

伤亡人数?我们来汇报一下伤亡人数,我们刚刚有跟大家介绍最新的情况,目前掌握到的最新的情况是,截止 12 月 19 日 4 点,地震已经造成 9 人死亡、124 人受伤。学校的孩子们一切都好,老师提前通知家长把孩子们接回家了,这个大家可以放心。我们的各路救援力量还在各个村庄,紧张有序地开展救援······

地震造成的损失和影响不小,我们所有的救援力量都在前线开展紧张的救援当中,愿一切安好。我们刚刚去到现场,现场救援确实是很辛苦……

前进村,先锋村,可能前面路况不是很好,路边都是地震掉下来的 土块、石头。谢谢关心我们的朋友们,谢谢,也请你们保重身体,我们 一起努力、一起加油。我们现在看到的都是黑漆漆的一片,看不到路边 的荒芜,看不到亮着的灯光。

····· (信号问题)

这是先锋村啊,这个路标,那这个方向应该到先锋村吧。黑漆漆的一片,开车视野也不是那么好,这块进不去了,有个推土机在前面,应该是道路受到了损坏。

倒出去,我们没办法再前进了,也就是说我们没办法去到先锋村了, 不知道还有没有路。是的,路被堵了,我们没办法继续前行,看有没有 其他的路。这位朋友说直走上坡,这应该是当地的一个朋友。

怎么样?直走,有网友们在提示我们直走上坡。这位朋友问我们到哪了?先锋村。官亭镇先锋村,看到路灯了,看到路边的路灯了就是进村子了。前面应该是围墙倒塌了,砖块碎了一地,谁家院子的围墙倒塌了,这边房屋也受损了。

我们今天是兵分两路, 1 点 40 从西宁出发, 到民和、循化。村民们在路边上烤火, 现在只有这个办法取暖。刚刚我们去到的金田村泥石流现场还在紧张的救援当中, 情况确实是比较严重。我们离开的时候, 现场应该是有 100 多名消防救援人员, 还有其他工作人员, 将近 200 人。

对,我们是想请身在外地的青海朋友们,关心家乡、担心家乡的朋友们,通过我们的画面了解一下家乡的情况,跟大家报个平安。现在是6点20分,一户人家在门外披着棉被烤火取暖,希望不会再有余震发生。这也是一家人在烤火取暖,外面确实是太冷了,现在温度零下12摄氏度。

这个朋友听到说我们车上有说土话的,我的同事他就是民和本地的人,地震发生之后他就马跟家里联系,了解家里的情况,家里的父母也是非常的担心,一晚上一直在看我们的直播。我们刚刚去到了金田村的泥石流救援现场,我们现在是想要到别的村庄,看一下别的村庄的情况。

我们一直是在往上走,这边的情况相对来说好一些。刚刚过的是先锋村,现在要去前进村。您现在收看的是西海都市报的直播,这里是青海海东民和县官亭镇,我们刚刚经过的是先锋村,现在要去前进村,现在路况不是那么好。

过不去。过不去是吧?下去看一下。

我们现在过不去,有点窄,路边都是土块。

我们继续前行,刚刚是经过了先锋村,现在要去到前进村,我们想把更多村庄的现场情况带给大家。昨天晚上,也就是 12 月 18 日 23 时 59 分,甘肃临夏州积石山县发生了 6.2 级的地震,震源深度 10 千米,青海的西宁市、海东市、黄南州等地震感强烈,多地受到了不同程度的

影响。随后发生的余震大概有 20、30 次,应该不止这么多。民和、化隆、循化三个县是受灾比较严重的地方,我们现在是在民和官亭镇,我们要去前进村,刚刚经过的是先锋村,有的道路受损,我们也不知道能不能够到达前进村。这边有山体滑坡,好几处因为道路受损没有办法通行。我们想要去到前进村也看一看,每个村庄情况怎么样。没有去到那里,心里面始终是悬着一颗心。

我们目前了解的情况是,根据初步统计,我们青海省军警部队、应 急、消防、交通、住建、水利、自然资源、电力、通信、卫生、教育等 部门和相关地区出动了800余人,车辆70余台。

这一户不知道有没有人在住,不知道这一户有现在有没有人?这户人家的墙坍塌了,但是不知道家里面有没有人受伤,怎么个情况。这一条路上都是这样的情况。房屋的损毁还是特别的严重,不知道有没有人员伤亡。有人吗?听到声音了没?小心脚下,小心脚下。

这里是民和县中川乡前进村,我们车开不过来,只能步行过来。这个门开着,村民都应该撤离出去了。有人吗?院墙这些坍塌了,注意脚下。这有辆车,应该是在车上取暖。那边也有村民,应该是在那边取暖。

彭小娜: 大爷, 什么情况?

村民:房子全塌掉。我们的房子塌了,

彭小娜: 家里人都好

村民: 家里人都好。

彭小娜: 那就好, 那就好。我捏你的手还挺暖和的。车里咋了?

村民:有病人。

彭小娜: 有病人? 那怎么办?

村民:再没办法了,把车打着了以后……

彭小娜: 现在什么情况? 我们帮忙送一下吧? 他现在是哪不舒服?

村民: ……

彭娜:心脏是吧。受惊了吗?

村民: ……

彭小娜: 那他有药吗?

村民:有药。

彭小娜:那就先吃上。

村民:这个上面还有房子……

彭小娜: 这边有人受伤吗?

村民:一个抬走了。

彭小娜: 已经送走了是吧? 你多穿一点。可以看到房屋受损相当严

重,这一块应该是门头。房屋倒塌,人没事就是万幸。应该所有人都已 经撤到房子外面,大家在外面生火取暖。

村民:这一天晚上我们从 12 点到现在,你看一直在这烤火嘛,一家人。

彭小娜:一家人都好着吧?

村民:家人都受惊了。

彭小娜: 地震后, 你们是第一时间从房子里面跑出来的?

村民:房子里面撬不开门,这个房子受了挤压以后,用铁锹把门撬开,逃出来的。要不去我家看一下,我家在上面。

彭小娜:咱们再次确认一下,你们认识的人就只有一个患者,已经 被送走了是吧?其他人都好着?

村民:对对对。

村民:这整个都塌方了。牲畜都没了,羊、猪全都压掉了,这山体整个就滑……这一块房子整个塌方了。

彭小娜:这边也是,好像有点过不去了,脚下根本没有可以走的路。 小心小心,要不你们先别走了,先别走了,远离那个墙体。这是什么? 电线吗?

村民:这是电线。

彭小娜:小心啊,这是电线。

村民:这是我的家。"

彭小娜:这是你的家啊,小心电线。师傅,里面如果说没人的话我们就不进去了。

村民: 里面没有人啊。

彭小娜:那就不进去了,这里面危险。这边的房屋的受损情况还是比较严重。房主在场,确定是没人的啊?

村民:大家都已经安全转移了。对,大家,这村里的所有人都已经安全转移了。

彭小娜:那这样子吧,我们也下去吧,让大家都下去好吗?万一发生余震很危险。

朱西全: 走吧, 走吧, 都走到下面去。

海朝亮: 村里停电, 只有几盏路灯 ……

彭小娜: 手机前的朋友们,您现在收看的是西海都市报的直播。我们现在在青海省海东市民和县官亭镇前进村,为大家带来的现场直播。我们今天的现场直播到这里就告一段落,等到太阳升起来以后,一切都能够看见的时候,一切都稍微好起来的时候,我们再给大家带来第一手

的资讯,再带大家了解现场的情况。也请手机前的朋友们先休息会儿,已经陪伴了我们一晚上,整整一晚上。请大家先休息一会,保存好体力、保护好自己、照顾好自己,注意保暖。我们白天直播的时候再见,感谢大家的关注,谢谢大家,谢谢。